
令和6年度 北部市街地交通対策に関するアンケート調査結果
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背
景

アンケートの実施について
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案２ 案３ 案５案１ 案4

交通環境の変化
（北環状線の開通）

改めて、北部市街地の住民の方全員に、

①現在の交通環境への所感 ②５つの交通対策案 ③交通規制に伴うバス迂回運行

についてご意見を伺いました。

あわせて、一番街沿道の店舗・事務所・駐車場関係者の方々にもアンケートを実施。

コロナ禍を経て、
観光客が回復

客観的データの不足
（前回アンケートから１５年経過）
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• 対象：一番街沿道の店舗・事務所及び駐車
場関係者

• 配布期間：R6年11月5日～11月20日

• 回収率：約60.1％

（配布：128件 返却：77件）

飲食業

29.3%

卸売・小売業

46.7%

金融業

1.1%

不動産業

1.1%

サービス業

9.8%

製造業

3.3%

その他

4.3%

無回答

4.3%

事業
形態

10代

0.0％

20代

3.1%
30代

8.7％

40代

13.2％

50代

18.5％
60代

20.4％

70代

21.6％

80代以上

14.2％

無回答

0.3％

年齢

アンケート実施概要
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• 対象：北部市街地の21自治会全世帯

• 配布期間：R6年9月30日～10月25日

• 回収率：約42.6％

（配布：7,327件 返却：3125件）

※複数回答可

住民向けアンケート 店舗・事務所及び駐車場関係者向けアンケート

■年齢別回収状況 ■配布対象範囲 ■業種別回収状況



安全

57 

1.8%

やや安全

121 

3.9% どちらとも言

えない

259 

8.3%

やや危険

1,055 

33.7%

危険

1,589 

50.8%

分からない

31 

1.0%

無回答

14 

0.4%

N＝3,125人

アンケート結果
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Q.現在の一番街は、歩行者や車両にとって安全な交通環境だと思いますか。

「やや危険」「危険」の回答をあわせると、住
民向けアンケートは約８５％、店舗・事務所及
び駐車場関係者向けアンケートは約76％。

多くの人が一番街の交通環境に対する危険
性を感じている状況。

現在の一番街の安全性について

約85％

安全

0

0%

やや安全

1

1.3% どちらとも

言えない

5

6.4%やや危険

22

28.2%
危険

37

47.4%

無回答

13

17%

N＝77人
約76％

店舗・事務所及び駐車場関係者向けアンケート住民向けアンケート



実施した

方がよい

29

37.7%
ある程度

仕方がな

い

21

27.3%

どちらとも

言えない

9

11.7%

実施しない

方がよい

4

5.2%

分からない

1

1.3%
無回答

13

16.9%

アンケート結果
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実施した方が

よい

1,410 

45.1%

ある程度仕

方がない

1,069 

34.2%

どちらとも言え

ない

255 

8.2%

実施しない方が

よい

305 

9.8%

分からない

44 

1.4%

無回答

43 

1.4%

N＝3,125人

Q.安全対策として、交通規制を実施することについてどう思いますか。

「実施したほうがよい」「ある程度仕方ない」
の回答をあわせると、住民向けアンケートは
約79％、店舗・事務所及び駐車場関係者向
けアンケートは約 65％。

交通規制に肯定的な傾向がみられます。

交通規制の実施について

約79％

約65％

店舗・事務所及び駐車場関係者向けアンケート住民向けアンケート



アンケート結果

6

Q.交通対策案について、安全な交通環境を実現するためには、どの案が一番望ましいと思いますか。

案５（仲町交差点～札の辻交差点を歩行
者天国にする案）が最も多く選択されま
した。

望ましい交通対策案について

7.5%

6人
3.8%

3人

5.0%
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8.8%

7人

40.0%

32人

10.0%

8人 2.5%
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店舗・事務所及び駐車場関係者向けアンケート住民向けアンケート
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アンケート結果

7

Q.歩行者天国を実施する場合は、春・夏のまつりや川越まつり等（合計６日間）を含め、年間どのぐ
らいの日数であれば受け入れやすいですか。

住民向けアンケートでは、「土曜・日曜・祝日（年間100日程
度）」が最も多く選択されましたが、

店舗・事務所及び駐車場関係者向けアンケートでは、年間15
日程度・年間25日程度・年間100日程度の回答が同程度。

歩行者天国の日数について

21.8%

691人
13.8%

438人
11.0%

350人

37.3%

1182人

10.3%

326人

5.8%
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歩行者天国の時間帯について

アンケート結果
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Q.歩行者天国を実施する場合は、どの時間帯が受け入れやすいですか。

最も多く選択された時間帯は、「10時～
17時」または「10時～16時」、次いで
「11時～16時」となりました。
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アンケート結果
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Q.交通対策案による交通規制を実施した場合、路線バスの迂回運行を行う必要があります。路線
バスの迂回運行については、次のうちどれが重要だと思いますか。

路線バスの迂回運行については、「現状
の迂回経路のままでよい」の選択が最
も多く、約55％。

交通規制時の路線バスの迂回運行について

55.2%
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アンケート結果
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Q.駐車場や搬入・搬出に伴う車両の出入りの主な時間帯を、教えてください。

一番街では、朝の車両出入りはおおよそ10時台までに行われ、18時までにだいたいの
出入りが終わるようです。

なお、交通規制時の駐車場利用や搬入・搬出に伴う車両の出入り方法を問うと、規制時
間外に対応する人が最も多く、約60％でした。
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（参考）自由記述意見の確認方法
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今回の住民アンケートでは、自由記述欄に1,300件以上の意見があり、

意見の確認方法としてテキストマイニング（文書中の単語の出現頻度や相関関係を分析する手法）を活用しました。

※ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://textmining.userlocal.jp/ ）による分析

文字が大きいほど出現頻度が高く、
距離が短いと相関関係が強くなります。

最も多かった「観光客」の単語をさらに分析すると・・・

住民の不便さ等を
訴える意見

観光客が多く、歩行者と車
の接触を懸念する意見

観光客のマナーに
関する意見

分析結果

https://textmining.userlocal.jp/


0 50 100 150 200 250 300

交通規制すべき

交通規制は限定的にすべき

交通規制反対

交通規制の段階的実施

トランジットモールの実施

大型車（観光バス等）の規制

車両の速度規制

道路整備・交差点改良

歩車分離・歩道設置

道路標示や看板の改良等

信号の見直し

観光客の交通マナー改善

観光客の抑制・規制

観光客の分散化

車両の流入抑制

中心市街地内の駐車場の抑制

路上駐車対策

店舗での対応・店舗への指導

公共交通の維持・拡充

交通誘導員の配置

自転車の交通マナー改善

夜間の騒音対策等

アンケート結果
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主な意見（住民向けアンケート）

歩行者と車両の接触の危険性から、交通規制に賛同する声

交通規制実施時の出入りの制限や渋滞の懸念等から、交通規制に反対する声

渋滞解消や安全対策等のため、ハード整備を求める声

観光客のマナー（車道はみ出し、信号無視、
歩行者天国と勘違い、食べ歩き等）や、観光
客抑制を求める声

（人）



アンケート結果
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地域別（一番街周辺地域と対象地区南側地域の比較）の結果

一番街周辺の地域の回答では、

交通規制について「実施しない方がよい」の回答率が高
くなり、約15％。最も多い自治会では２7.8％。（地区
南側・全戸平均では10％以下。）

歩行者天国の日数は、最も短い日数の「年間１５日程
度」の回答率が高くなり、約２７％。（地区南側・全戸平
均では20％前後。特に地区南側は「年間100日程度」
の回答率が約45％と高い。）

37.7%

168人

53.6%

293人

45.1%

1409人

34.3%

153人

31.1%

170人

34.2%

1069人

10.5%

47人

6.8%

37人

8.2%

255人

15.2%

68人

6.2%

34人

9.8%

305人

一番街周辺

対象地区南側

全戸平均

【交通規制の実施について】

実施した方がよい ある程度仕方がない どちらとも言えない

実施しない方がよい 分からない 無回答

27.2%

120人

19.7%

99人

21.8%

691人

15.2%

67人

15.5%

78人

13.8%

438人

10.4%

46人

13.9%

70人

11.0%

350人

33.6%

148人

44.9%

226人

37.3%

1182人

7.5%

33人

0.4%

2人

10.3%

326人

一番街周辺

対象地区南側

全戸平均

【歩行者天国の日数について】

春季・秋季の大型連休のみ実施（年間15日程度）

春季・秋季の各１カ月のうち、土曜・日曜・祝日のみ実施（年間25日程度）

毎週日曜日に実施（年間50日程度）

土曜・日曜・祝日に実施（年間100日程度）

その他（記述）

無回答

全世帯平均全世帯平均

※ 一番街周辺 ・・・幸町、元町１・２丁目、仲町
対象地区南側・・・中原町1丁目、新富町1丁目



アンケート結果のまとめ

14

• 約85％が危険な状況と認識一番街の交通状況について

• 交通規制に比較的肯定的な傾向

• 一方で交通規制実施時の周辺道路の渋滞等も懸念さ

れている

交通規制について

• 約４４％が歩行者天国案を選ぶ交通対策案について

• 約37％が年間通じて土・日・祝に実施を選択

• 規制の影響を直接受けるエリアの方は、より短い日数

を選ぶ傾向

歩行者天国の実施日について

• 約４５％が「10時～16時」又は「10時～17時」を選ぶ

• 一番街関係者が駐車や搬入搬出する時間は、11時ま

でが多く、夕方は18時までにほぼ終える

歩行者天国の実施時間について

• 観光客へのマナー啓発を求める意見が約300件その他の意見


